



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号:CN 33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7296期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

王成国在温州宣讲省委十五届七次全会精神并调研 突出服务保障加快建设创新浙江 推动高质量发展和高水平安全良性互动

本报记者 陈卓

本报讯 7月23日至25日,省委常委、政法委书记王成国在温州洞头、乐清、瑞安等地宣讲省委十五届七次全会精神并调研。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,按照省委十五届七次全会部署要求,紧扣“132”总体部署,围绕“实现高质量发展和高水平安全良性互动”,突出服务保障加快建设创新浙江、因地制宜发展新质生产力,推进更高水平平安浙江、法治浙江建设,为经济大省挑大梁、高质量发展建设共同富裕示范区提供坚强安全保障和法治保障。

温州是民营经济之城,近260万在

外温州人遍布全球。全球温商华侨法务中心是以服务80万温籍华侨和近3万家外经贸企业为核心的涉外法律服务平台。王成国来到这里,详细了解中心在企业贸易投资护航、华侨权益保障、涉外法治研究培训等方面的情况,对市委依法治市办牵头联动22个涉外部门资源、推动涉外法律服务从“分散式”向“集成式”升级点赞。乐清市法治助企服务中心是集聚公安、纪委监委、法院、检察、司法行政、市场监管、网信、综合执法及行业协会等资源的一站式、增值式服务中心。王成国详细了解该中心在企业出海、知识产权保护、举报受案等方面运行机制和服务举措,对中心力量前倾、服

务前置,助力企业“解病灶”表示肯定。王成国指出,要进一步提升企业合规意识和合规建设积极性,不断增强企业合法经营能力和防范风险能力。要聚焦海外利益保护,积极参与建设全球法律服务网络和区域国别法律库,充实应对挑战、防范风险的法律“工具箱”,加快打造企业海外投资贸易法治安全链。

乐清和瑞安都是“科创中国”省级试点县市、全国创新型县市。王成国来到位于乐清的中国赛宝(东南)实验室,走访服务中心和车间,详细了解实验室为汽车电子、智能装备等众多高科技企业提供技术支持的情况,鼓励其继续加大研发投入和壮大人才队伍,深化与高校、

科研机构的密切协同,以高质量服务持续赋能新质生产力。在位于瑞安的温州大学碳材料与氢能产业技术研究院,王成国与负责人深入交流,了解7个科研及中试平台建设和相关技术产业化情况,对研究院形成一批原创性应用成果给予肯定。他强调,要认真学习贯彻省委全会审议通过的《中共浙江省委关于加快建设创新浙江因地制宜发展新质生产力的决定》,把科技创新塑造发展新优势作为重中之重,努力赢得发展先机、把握发展主动。要聚焦科技创新重点领域、关键环节加大法治供给力度,充分发挥法治的引领、推动和保障作用。

(下转2版)



休渔期即将解禁 抓紧修补渔网

7月27日,温岭石塘渔网修补点,修补工们全副武装,在高温下抓紧修补渔网,为即将到来的休渔期解禁、渔船出海作业做好准备。相比往年,单船桁杆拖网(桁杆拖虾)、笼壶类、刺网和灯光围(敷)网等4种作业类型渔船,可通过申请虾蟹类、中上层鱼类等资源专项捕捞许可的方式开展捕捞生产,开始时间从8月1日调整到8月5日,市民想要品尝到新鲜螃蟹、虾蛄等海味,还要再等等。

朱海伟 摄

“这事不归公安管”,民警却主动“揽”了下来 企业员工住宿难,派出所推动“定制”了一批公寓

本报首席记者 陈佳妮

员工流失如流水,空置公寓锁愁眉——这看似“不归公安管”的困局,却成了湖州市公安局南太湖新区分局龙溪派出所副所长黄翔挂在心头的一件事。

“员工宿舍解决不了,招来的人留不住,订单都压着……”南太湖敢山工业区内,浙江唯品会电子商务有限公司相关负责人为了2000余名配送员的“安居难”问题焦头烂额:这么多员工如候鸟般奔波于市区与厂区之间,企业承担着高昂的租房补贴,管理更是无从下手。

几步之遥,嘉佰惠公寓老板同样愁云满面:斥资装修的260间房,空置率竟高达80%。

企业“留人难”撞上公寓“出租难”,“两难”境地是否正好能够共同化解?龙溪派出所的“破界”行动,拉开了“定制式”暖心公寓的诞生序幕。

破局

2023年,当发现企业的这一难题时,黄翔带着民警一头扎进敢山工业区,地毯式走访了30余家企业,结果发现:由于工业园区地处市郊,附近没有合适住宅,数以千计的员工面临住宿困境,直接影响企业稳定生产。

而黄翔在走访中也发现,刚投资装修完毕的大型公寓楼——嘉佰惠公寓,就在工业园区内,却遭遇了“房间租不出去”的

难题。

怎么会这样?黄翔上门后,嘉佰惠老板陈亮倒出苦水:“我们也想去企业宣传,无奈门都走不进……大家信息不通啊!”

“企业痛点、公寓困境,中间缺的,正是一座信任与沟通的桥!”黄翔决心搭好这座“桥”。一场由龙溪派出所牵头的“四方会谈”紧急召开。

企业代表、公寓方、街道干部、公安民警围坐一桌。企业亮出员工人数、住宿标准、预算底牌;公寓方则坦诚展示设施与经营窘境。公安与街道的角色清晰而关键:穿针引线,传递需求,弥合分歧,消解疑虑。一个火花在讨论中闪现:由公安和街道指导,将嘉佰惠公寓改造为服务园区企业的“定制式”公寓,重新命名为“溪心公

寓”。

“魔改”迅速开工。

龙溪派出所与区企服中心、消防等部门组建联合小组,进驻嘉佰惠公寓。改造清单精确到每个细节:电线穿管是否合规、灭火器数量是否达标、警报器位置是否科学……短短5个工作日,一个满足公安、消防标准的公寓初具雏形:老旧线路焕然一新,智能烟感、喷淋系统覆盖全域。

标准化建设之外,黄翔带队赴先进地区取经归来,创新举措接连落地:房间人数可按企业需求灵活设置为1至6人间;手机搞定预约、缴费、登记;成立“法护营商”工作室,1名民警和4名辅警长期入驻,消防、物业、行政执法等单位弹性入驻。

(下转4版)